

Трудящиеся Орска выдвигают кандидатов в народные суды

Кандидат
Металлургов

На собрании, посвященном выдвижению кандидата в народные суды, которое состоялось в дробильно-агломерационном цехе № 1 никелькомбината, присутствовали все технологические бригады, работники электромеханической службы, стройгруппы и другие коллектизы.

— Я предлагаю выдвинуть в состав городского суда Анатолия Павловича Галишникова, бывшего судью второго участка нашего города, — заявил электрослесарь тов. Перепелицын.

— Мы отлично знаем тов. Галишникова — он частый гость в нашем цехе. Не раз судья выступал у нас с лекциями и до-кладами. Многим приходилось обращаться к Анатолию Павловичу и каждый убедился, что он всегда чутко, с вниманием относится к запросам трудящихся. Я уверен, что тов. Галишников на посту народного судьи городского суда оправдает наше доверие.

Выступивший затем бригадир электрослесарей тов. Куроевский полностью поддержал кандидатуру тов. Галишникова и

рассказал о том принципиальном, объективном подходе к разбору дел в суде, который характерен для кандидата.

— Я не раз присутствовал на судебных заседаниях, которые вели тов. Галишников. Он показал себя как подлинный слуга народа.

Машинист электровоза тов. Петрова поддержала предложение товарищей по работе.

— Нет сомнения, — сказала она, — что тов. Галишников будет с честью трудиться в составе городского суда. Вместе с тем хотелось бы подчеркнуть, что реорганизация народных судов потребует дополнительных усилий от общественности в борьбе с пережитками прошлого, со всеми антиобщественными явлениями. Нельзя возлагать все надежды только на органы правосудия, надо самим решительно бороться с пьянством и хулиганством.

С поддержкой кандидатуры тов. Галишникова выступили тов. Юрков — агломераторщик, тов. Кузнецова — старшая табельщица и другие.

В постановлении, принятом агломераторщиками, говорится: выдвинуть в состав городского суда тов. Галишникова Анатолия Павловича.

Решение машиностроителей

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих механосборочного цеха № 1 Южуралмашзавода собрался для того, чтобы выдвинуть кандидата в состав городского народного суда.

— Я предлагаю выдвинуть кандидата в народные суды тов. Ахмечета, — сказал секретарь парторганизации тов. Краюшин. — Илья Абрамович Ахмечет работает народным судьем второго участка, и мы знаем его как справедливого, принципиального работника, гостиного связанного с заводскими коллективами. Коммунист Ахмечет достоин выдвижения на столь ответственный пост.

— Поддерживаю предложение

Голос пищевиков

На собрании трудящихся участка ремонтно-строительного цеха мясокомбината кандидатом в народные суды была назначена Магрова Александра Васильевна.

— Тов. Магрова, — заявил начальник цеха тов. Харченко, — будет достойно представлять интересы народа в составе суда. Она с 1948 года работает в органах юстиции, имеет высшее юридическое образование. Последнее время тов. Магрова работала нотариусом в Сорочинской нотариальной конторе. Она зарекомендовала себя знающим дело специалистом.

К предложению тов. Харченко присоединилась бригадир штукатуров тов. Филина.

— Глубокое знание дела, высокая политическая сознательность — неотъемлемые качества народного судьи, — сказала она. — Этими качествами обладает наш кандидат тов. Магрова.

Бригадир плотников тов. Переvezинцев и бригадир слесарей тов. Щербаков также выразили уверенность, что тов. Магрова полностью оправдает доверие избирателей.

В своем постановлении участники собрания обратились с просьбой зарегистрировать тов. Магрову в качестве кандидата в суды городского суда.

На том же собрании пищевики избрали народных заседателей. Это доверие оказано бригадиру маляром Михаилом Александровичем Латышеву и начальнику ремонтно-строительного цеха Николаю Иосифовичу Харченко.



Воздушная канатная дорога над Днестром. На стройке Рыбницкого цементного завода в Молдавии началось рыхье катушки под бетонные фундаменты стальных мачтовых опор будущей воздушной канатной дороги. Она свяжет предприятие с основной сырьевой базой, находящейся на правом берегу Днестра. Протяженность воздушного пути — 3,7 километра.

Эта канатная дорога через Днестр будет состоять из 28 металлических мачт высотой от 50 до 56 метров, несущих стальные канаты. Все опоры устанавливаются на берегах, а канаты свободно повиснут над широким разливом Днестра. Пропускная способность воздушной дороги — 250 тонн груза в час.

Инженатор-миллионер. Над экскаватором № 117 в карьере Сарбайского рудника вспыхнула красная звезда: экипаж — коммунистического труда мощной землеройной машины, возглавляемый комсомольцем Леонидом Филатовым, выпустил миллион кубометров породы, прикрывавшей железнную руду. Это почти две горловые нормы. Такого результата еще не добивался никто на сооружении крупнейшего в стране рудника, мощность которого к концу семилетки достигнет 19 миллионов тонн железной руды в год.

Прямое морское сообщение Жданов — Батуми. Между порто-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 278

Четверг, 24 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

Достойно встретим Пленум ЦК КПСС!

ЧЕТЫРЕ ДРУЖНЫХ

Мороз и студеный ветер им не помеха. Каждый день строго по графику выходят на железнодорожные пути никелькомбината паровозные экипажи. Днем 20 числа на трудовой вахте были заняты четыре таких коллектива. Они обеспечивали металлургов материалами. Имена машинистов паровозов хорошо известны в цехе. Это тт. Мартынов, Фомин, Рябков, Марычев.

Большого успеха добились в этот день четыре дружных коллектива. Их сменная выработка составила 130 процентов. Сверх задания были перевезены сотни тон разнообразных грузов.

Так же успешно работают в цехе и другие паровозные бригады. Все они стремятся в одной цели — подготовить трудовые подарки декабрьскому Пленуму ЦК КПСС.

Темпы растут

Успешно несет трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС коллектив завода автотракторных деталей. Он выполняет в эти дни заказы предприятия Орска, а также Гая. Для гайских строителей, в частности, здесь ремонтируется крупная партия электродвигателей. Свыше 40 двигателей завод уже отправил заказчику, в процессе ремонта находится еще 15.

Отлично трудится на ремонте двигателей и другого электрооборудования обмотчика тов. Рожкова. Сменные задания она систематически перевыполняет на 40—60 процентов.

Завод сейчас работает с опережением графика на полтора дня.

Б. АЛЕНИКОВ.

ными городами Жданов и Батуми открылась регулярная пассажирская линия. Первым из Жданова в Батумский порт прибыл комфортабельный теплоход «Молдавия». Он доставил первых пассажиров из Жданова.

Продолжительность рейса Жданов — Батуми — двое с половиной суток. В пути судно заходит в порты Керчь, Новороссийск, Геленджик, Туапсе, Сочи, Сухуми и Поти.

«Киргизские Лужники», Разработан проект строительства «Киргизских Лужников». К 1965 году в столице Киргизии — Фрунзе на площади в 30 гектаров вступит в строй окаймленный парковыми массивами и широкими каналами целый комплекс спортивных сооружений — главная арена с трибуналами на 30 тысяч зрителей, плавательный бассейн, дворец спорта, шестиэтаж-

15 НОЯБРЯ было радостным днем в жизни тружеников завода огнеупоров. В этот день коллектив предприятия успешно завершил годовое задание по выдаче заводской продукции. Завод уже работает в счет третьего семилетки.

Таков первый вклад огнеупорщиков в достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

Сейчас коллектив делает все, чтобы закрепить достигнутое, до конца года добиться новых трудовых побед. Слаженно и ритмично работают все участки производства. Несмотря на холодную погоду, с большим подъемом трудаются работники карьера. Каждый день рапортуют о выполнении своих заданий экспекторы тт. Одинцов, Влаев, Прямов, машинист дробилки тов. Кукинин, бульдозерист тт. Белов, Сокур.

Успешно работает коллектива, борющийся за звание коммунистического, которым руководит тов. Абакумов.

К открытию Пленума ЦК КПСС огнеупорщики уложат счет трудовых побед.

Д. Куксин,

директор завода огнеупоров.

экономию, равную двухгодичной заработной плате.

Слово не расходится с делом. Многие обязательства уже претворены в жизнь. Например, на счету rationalизаторов тт. Уланова и Пронина — 83 тысячи рублей, полученных в результате внедрения их новшеств. 25 тысяч скончали старший оператор цеха № 3 тов. Калинкин. А экономия от внедренных предложений начальника цеха № 1 тов. Филиппова равна 105 тысячам рублей.

Сейчас творческая работа на заводе особенно усиливается. Готовятся трудовые подарки декабрьскому Пленуму ЦК КПСС.

Соревнуются шоферы

В нашем автомобилестроении хорошо знают шоферов тт. Степаненко, Куксины, Воронина и Лазарева. Первые два работают на самосвалах, остальные — на бортовых машинах.

Соревнуясь за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС, передовые водители уже завершили годовые задания по важнейшим показателям — тонна-километрам и тоннам. Сейчас они перевозят грузы в счет 1961 года.

С хорошими показателями подходит к Пленуму и весь

коллектив хозяйствства. Завершен план 1960 года по тонн-километрам, сейчас мы стремимся к тому, чтобы досрочно рапортовать о выполнении задания по тоннажу.

В эти дни наши машины работают на важнейших направлениях — перевозят грузы для Гая, для строительства новой автодороги Орск — Ново-Троицк и т. д. Показатели работы непрерывно улучшаются.

Н. Савин,

начальник первого автомо-

бильного облправтранса.

ли строители. Они стали сооружать горняцкий поселок. Сейчас специальные бригады опытных проходчиков прокладывают штолни рудника, уходя все дальше в глубь скалистых пород. Разворнулось строительство обогатительной фабрики.

Нефть Башкирии. Новое место рождения жидкого топлива — Казанчинское — открыто в северном нефтяном районе Башкирии. Из скважины, пробуренной на глубину 1400 метров малогабаритным станком «Уфимец», получен нефтяной фонтан. Свой замечательный трудовой успех бурильщики Бирской геологоразведочной конторы посвятили предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Строится рудник «Таежный». В Приморье началось строительство полиметаллического рудника «Таежный».

Год назад в вековую тайгу по следам геологоразведчиков пришел

на десятки миллионов рублей

дали сверхплановой продукции с

начала текущего года минские автомобилестроители. За минувшее время они сбрасывали 1540 тонн металла, 8,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

ПОСТУПЬ СЕМИЛЕТКИ. Крупнейший в Сибири камвольно-суконный комбинат начал строить в городе Черногорске (Красноярский край). Проектная мощность комбината — 15,4 миллиона метров тканей в год.

В дружбе с сельскими механизаторами

Заказ был необычным для завода. В короткий срок требовалось освоить производство коробок скоростей для тракторов марки «ДТ-54».

— Поручение очень важное, — говорили коммунисты, обменявшиеся мнениями по поводу полученного задания. — Мы должны с ним справиться. Этого требуют интересы сельского хозяйства.

Прежде всего, по инициативе парторганизации, была установлена связь с механизаторами ближайшей, Ново-Орской ремонтно-технической станции. Представители завода побывали там и выяснили, какие претензии имеются у трактористов и ремонтников в отношении этих узлов, их пожелания. Это принесло в дальнейшем немалую пользу.

Старший мастер литейного участка коммунист тов. Владимира вместе с мастером-комсомольцем тов. Гришовым были командированы на Сталинградский тракторный завод. Знай о коробке скоростей лишь по чертежам и описаниям, администрация предприятия поручила им на месте тщательно изучить методы выпуска сложных узлов.

— Поработайте непосредственно на рабочих местах, постараитесь освоить опыт сталинградцев практически, — напутствовали их перед отездом.

Наши товарищи оправдали возлагавшиеся на них надежды. С помощью тракторостроителей они детально изучили методы изготовления стержней и форм.

На заводе они привезли с собой богатый опыт сталинградцев и необходимую нам документацию.

Весь коллектив литейного участка дружно взялся за дело. Работы возглавила партийная группа. Она разъяснила каждому, насколько важным является на-

ложивание производства коробок скоростей, как необходимо их выпуск для того, чтобы тракторный парк Оренбуржья успешно справлялся со всеми задачами.

В процессе работы было предложено и внедрено немало новшеств. Например, изготовление стержней перевели на формовочные машины, что подняло темп и качество продукции. Учитывая пожелания ново-орских товарищей, наши литеищики внесли некоторые изменения в конструкцию коробок — в частности, уголстила наиболее ломкое место.

В социалистическом соревновании за ускорение выпуска новых узлов отличились стерженщики тов. Сулюкаев, формовщик тов. Андреев и другие. Они показали пример творческой инициативы и трудовой настойчивости.

И вот первые коробки скоростей уже отправлены. Прежде всего, мы послали их нашим товарищам в Ново-Орскую РГС. Сейчас с нетерпением ожидаем известий о результатах испытания новых узлов. Предварительные данные свидетельствуют о том, что испытания наша продукция выдержала.

Заказов на коробки скоростей поступает все больше. В настоящее время, когда по всей стране развернулась подготовка к декабрьскому Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, когда каждый советский человек стремится ознакомить его достойными трудовыми делами, партийная организация и все машиностроители добиваются быстрейшего налаживания массового выпуска этих деталей.

С трибуны городской партийной конференции было заявлено о том, что в будущем году завод даст сельскому хозяйству области 1000 штук коробок скоростей.

Слово коллектива не разойдется с делом.

М. Чечеткин,
секретарь партбюро завода
строительных машин.



— 31 —

НЕФТЕЯННАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА. По своей теплотворной способности нефть в полтора раза превышает лучшие сорта угля. При этом себестоимость ее добычи в три с половиной раза ниже. Вот почему в СССР придается такое огромное значение развитию нефтяной промышленности. Прирост добычи нефти за семилетие составит 117—127 миллионов тонн, то есть больше уровня добычи ее, достигнутого за 100 с лишним лет существования этой отрасли промышленности в нашей стране.

Одновременно расширяется и размах нефтепереработки.

Среди предприятий, перерабатывающих нефть и выпускающих из нее бензин, дизельное топливо, керосин, мазут, смазочные масла, одно из значительных мест принадлежит Орскому заводу имени Чкалова. В декабре нынешнего года это предприятие будет отмечать свое 25-летие.

Завод перерабатывает нефть, поступающую в Орск с берегов Каспийского моря по 800-километровому трубопроводу. Вместе с тем во все больших объемах перерабатывается нефть «Второго Баку». Ныне идет строительство нефтепровода Ишимбай—Орск, который значительно приблизит предприятие к новым источникам сырья и даст возможность увеличить выпуск ценных производств.

Семилетка ознаменована большими работами по расширению и реконструкции завода. В строительство новых объектов вкладываются сотни миллионов рублей. К 1965 году мощности по переработке нефти здесь будут увеличены против

В коллективе треста «Жилстрой» проходят выборы народных заседателей. Трудящиеся стройки облекают своим доверием наиболее уважаемых, авторитетных людей.

В стройуправлении № 12, коллектива которого ведет работы по созданию домостроительного комбината и других предприятий строительной индустрии города, народными заседателями избраны Н. И. Васильева, А. С. Довбыш и А. И. Колесников.

Нина Ивановна Васильева — лучшая мотористка, активная общественница. Беспартийную работницу в коллективе знают как принципиального человека, чуткого и отзывчивого товарища.

Алексей Степанович Довбыш — слесарь. Как и подобает коммунисту, он постоянно осуществляет авангардную роль на производстве. Охотно передает рабочий свой опыт другим.

У Алексея Ивановича Колесникова, начальника планового отдела управления, уже есть опыт работы в качестве народного заседателя. Он оправдал доверие, оказанное ему на прошлых выборах.

Люди разных национальностей избраны народными заседателями в стройуправлении № 26. Среди них — слесарь Николай Константинович Костомаров, по национальности русский, транспортная работница чувашка Анастасия Ивановна Павлова, мастер немка Мария Ивановна Гебель и другие. В коллективе управления треста «Жилстрой» народным заседателем

телем избран Георгий Семенович Иванов. Он имеет среднее юридическое образование.

К выборам народных заседателей строители подходят со всей серьезностью, оказывая доверие достойным.

Комсомолка-общественница

После окончания десятилетки Нина Попова приехала из Ново-Орска в наш город и поступила на никелевый комбинат в дробильно-агломерационный цех. Так начался самостоятельный жизненный путь этой девушки. Вскоре она освоила специальность транспортерщицы.

Где бы ни была Нина — в своем общежитии или на работе — она всегда чувствует себя членом коллектива и события его волнуют комсомолку как свои личные. Ее искренности, ее комсомольского задора не могли не заметить товарищи. Вот уже два года Нина Попова возглавляет культурно-массовый сектор бытового совета общежития, а этой осенью ее избрали в состав цехового комсомольского бюро.

Нину вы встретите и на улице с красной повязкой дружинника, и на сцене Дома культуры металлургов, где она поет в народном хоре. В составе агитбригады Нина ездила по совхозам и колхозам нашей области. Была вместе с хором в Москве. Сейчас она вместе с товарищами готовится к областному смотру народных талантов.

Черноокая, задорная, Нина выходит на сцену и ее голос, вливаясь в общий хор, счастливо и радостно звучит в песнях о нашей жизни, о нашей стране.

В. Ляпин.

ИХ ИЗБРАЛИ ТЕПЛОВОЗНИКИ

С большой активностью прошло собрание, посвященное избранию народных заседателей, в ячейковом цехе локомотивного депо.

— Я предлагаю избрать народным заседателем Алексея Ивановича Армаша, — сказал машинист Пономарев. — Армаш является хорошим тружеником транспорта, известен как общественник. На прошлых выборах его избрали народным заседателем и он

не подвел коллектив — деятельно участвовал в работе суда.

Предложение поддержано всем.

Столь же единодушно народными заседателями были избраны машинисты Е. А. Кирьянчук, Ф. Ф. Ананкин и инженер по техническому обучению Р. П. Бранченко. Эти трое также имеют опыт работы в качестве народных заседателей.

— Скоро выборы, — заявил тов. Ростовцев. — День 18 декабря мы должны отметить успехами в труде. Наш коллектив, ставший под знамена коммунистического труда, во всем и всегда должен быть впереди!



Прибыла свежая газета Валя Черненко, Зоя Ивановна Маслова и Зинаида Степина (строительный техник) с интересом знакомятся с опубликованными в ней материалами.

Фото Н. Герасименко.

— 32 —

нынешних в два с лишним раза. Производительность труда одного рабочего в течение этих лет возрастет более чем на 75 процентов. Нефтепродукты будут обходиться предприятию, примерно, на 8 процентов дешевле, чем сейчас.

Коллектив завода успешно справился с программой первого года семилетки и упорно идет к досрочному завершению плана второго ее года. Обязательства, принятые на 1960 год, осуществляются как по количественным, так и по качественным показателям. В этом сказывается огромная сила соревнования. Широкий размах привело движение за коммунистический труд. В нем участвует более 600 человек. Большой вклад в выполнение обязательств вносят рационализаторы и изобретатели. Они дали слово внедрить в течение семилетия рационализаторские предложения с экономическим эффектом 35 миллионов рублей.

Следует особо отметить значение нефтеперерабатывающего завода как источника ценнейшего сырья для химической промышленности города. Орский завод синтетического спирта работает исключительно на этом сырье. Любопытны такие цифры. Только из одной тонны нефтяного газа можно получить 3 тысячи метров искусственных тканей. 400—500 килограммов синтетического каучука.

Наш город является также кузницей кадров для нефтяной промышленности страны. Сотни молодых специалистов выпускает ежегодно нефтяной техникум. Большое число их подготовлено в техническом училище.

— 33 —

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА. В своем докладе на XXI съезде КПСС Н. С. Хрущев заявил: «В течение семилетия производительность труда в промышленности в расчете на одного работающего должна возрасти на 45—50 процентов, в строительстве — на 60—65 процентов, на железнодорожном транспорте — на 34—37 процентов, в совхозах — на 60—65 процентов, в колхозах — примерно в два раза».

Это большая ответственная задача.

На основе технического прогресса, внедрения нового, передового, улучшения организации труда и производства в первом году семилетки производительность труда на предприятиях и стройках Орска значительно повысилась. Этот рост продолжается и ныне. Достаточно взять для примера минувший октябрь. Коллектив никелькомбината выполнил план по производительности труда на 105,2 процента, завода по обработке цветных металлов — на 102,7, комбината производственных предприятий треста стройматериалов — на 113,8, завода железобетонных изделий — на 113,6 и т. д.

Однако есть в Орске и такие предприятия, которые еще не выполняют планов по производительности труда. По итогам октября допущено отставание по заводу синтетического спирта, Южуралмашзаводу и др. Надо привести в действие все резервы и с отставанием покончить.

В СЛЕДУЮЩЕМ ВЫПУСКЕ:
Себестоимость продукции.
Технический прогресс.

Удерживаем первенство

Второй год семилетки отмечены в нашей бригаде значительными переменами. Еще в начале года колхозники в числе первых на комбинате было присвоено почетное звание коммунистического. В течение года бригада шесть раз подряд выходила победителем в соревновании рабочих шлакового двора.

Сейчас мы работаем, не снижая темпов. Наша постоянная выработка неизменно выше плановых, выше среднеходовой.

Что помогает трудиться высокопроизводительно?

Прежде всего, умелое применение передовых методов работы, правильная организация труда, глубокое знание технологии.

Остановлюсь кратко на важнейших моментах, которые определяют высокую выработку.

Как известно, шлаковщики призваны обеспечивать материалы плавильных печей. Подача материалов производится с помощью железнодорожных вагонов. В ходе смены приходится уделять особое внимание на организацию маневровой работы, своевременную погрузку тех или иных материалов.

Все это мы делаем самостоятельно, без напоминаний со стороны начальника участка или начальника смены. У меня, и у других членов бригады, за плечами богатый производственный опыт. Определившись в начале смены количеством порожняка на подездных путях цеха, мы сразу же расставляем его по местам погрузки.

Шлак для дальнейшей переработки отправляется обычно в дробильно-агломерационный цех № 1. Погрузка шлака производится нашими силами. Мы тщательно следим за тем, чтобы вместе с ним в вагоны не попадали ферропротивные «жучки» и тем самым предупреждаем остановки оборудования на дробильном участке.

К шлаку предъявляются некоторые другие требования. В частности, при отправке его в цех на переработку шлак необходимо охладить. Поэтому думпаки со шлаком мы обязатель но направляем на участок замочки.

РЕПОРТАЖ

Трудом славны

Короткий разговор по телефону. Начальник цеха кладет трубку.

— Пройдите в диспетчерскую, к Осипову. Он расскажет о наших делах.

...И вот гудящий работой цех. Стрелка часов движется к десяти — смена в самом разгаре. Через высокие окна в цех проникают солнечные лучи. На улице трещит мороз, а тут горячее движение огненного металла, обожгающее веяние нагревательных печей. Идет прокатка!

Слиток поступил на вальцы стана, побежал по рольгангу под огромный стальной валок. И появился вновь уже преображеный — длинный раскаленный лист.

Еще несколько таких проходов и готовый лист цветного металла пойдет на резку. А на смену из печи уже подается следующая заготовка.

Старший вальцовщик Комиссаров вытирает пот с разгоряченного лица и вновь берется за рукоятки контроллеров. Отдыхать некогда — на счету каждая минута. Это понимает и подружный старший вальцовщик Мюльгаузен, который зорко следит за тем, чтобы лист не засело в вальцах.

В течение всей смены поддерживаем порядок на подъездных путях. Из очистку производим сообща, силами всех членов бригады. Вместе со мной в работе участвуют и сигналист, и заправщик, в другие рабочие. В других бригадах недооценивают этот момент, и нередко очистку путей поручают только одному заправщику ковшевой, остальные рабочие в ней не участвуют. Ясно, что в таких условиях из-за непорядков на путях нередко задерживаются маневровые работы.

Важное значение имеет правильная организация погрузки материалов в думпаки. Перед погрузкой мы тщательно проверяем подвижной состав, оказываем посильную помощь вагонникам. Погрузочные работы производятся с помощью двух магнитно-грейферных кранов из разных отсеков. Порожние думпаки устанавливаются с таким расчетом, чтобы максимально загрузить эти краны. Все это позволяет раскладывать на погрузку думпака не более 32—34 минут, в то время, как в других бригадах на эту операцию уходит от 46 до 50 минут.

Большое внимание уделяет бригада дроблению оборотного и конвертерного шлаков. Эта операция производится с помощью механизмов. Наряду с обычными «бабами» наша бригада использует для дробления старые списанные ковши. У ковшей острые края и большая площадь соприкосновения с материалами, которые подвергаются дроблению.

Обработка ковшей возлагается обычно на крановщика, сигналиста и заправщика. Я контролирую эту операцию, помогаю так распределять свои силы, так организовать труд, чтобы до минимума сократить холостые пробеги крана.

Есть немало и других особенностей в нашей работе. Хочется отметить, что члены нашей бригады хорошо знают свои обязанности, изучили приемы и методы, которые позволяют высококачественно производить и маневровые работы, погрузку материалов, выполнять многие другие операции.

Сейчас бригада уже завершает свое годовое задание. Нет сомнения, что она не уступит первенства, завоеванного в упорном труде, не выпустит из своих рук передающую Красное знамя цеха и накануне Пленума ЦК КПСС.

П. СЯГАЕВ,
бригадир шлакового двора
плавильного цеха никелькомбината.

Быстро движется огненная полоса. Ей необходимо придать на перед заданные размеры: длина 14 метров, толщина 2 миллиметра.

Когда это сделано, в работу включаются резчики. Лист попадает под механический нож. Старший резчик Кузнецов нажимает рулетку, его помощники ловко принимают обрезки металла.

Пять минут понадобилось прокатчику для того, чтобы слиток превратился в аккуратно разрезанные и заштабелированные листы металла.

Начальник отдела А. С. Осипов удовлетворенно говорит:

— Это хорошее время. Но в практике бригады горячего проката, руководимым Андреевым,ываются результаты и лучше. Итак, по плану планируется выдача в смену 60 тонн проката. Но вальцовщики нашли возможность выдавать по 65—70 тонн. Особенно заметно усилились темпы труда генератора, когда бригада борется за звание коммунистической. Недавно в эти



ГОРОД—СЕЛУ

Электросвет пришел из Орска

Отдельные хозяйства Ново-Орского района, расположенные в районе автотрассы Орск—Домбровка, до последнего времени не имели постоянного электроснабжения. Их обслуживали небольшие электродвигушки, которые в дневное время обычно останавливались. А отдаленные фермы не имели и движков.

В числе таких хозяйств был и совхоз им. М. Горького. Между тем в 10 километрах от него проходила линия электропередачи. Помочь хлеборобам взялся шеф-коллектив Орского строительного участка № 4. От центральной усадьбы совхоза он проложил к электролинии соединительную линию, успешно справившись с важной задачей.

И вот недавно в совхозе впервые загорелись огни постоянного электросвета. Рабочие и служащие хозяйства теперь имеют возможность круглосуточно пользоваться электроплитками и другими электроприборами. В недалеком будущем ток получат и отдален-

ные фермы. Открываются широкие перспективы промышленного использования тока для механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах, в мастерских и т. д. Работы в этом направлении уже ведутся.

В совхозе состоялся митинг, на котором в числе других выступил управляющий фермой тов. Гребенников. Он сказал:

— Государство проявляет разностороннюю заботу о полной электрификации сельского хозяйства. Теперь, всесторонне применяя силу электричества, мы сможем обеспечить дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции и снижение ее себестоимости. Спасибо шефам, оказавшим нам в этом деле большую помощь.

Это хороший подарок накануне Пленума ЦК КПСС. Промышленный ток получил также совхоз «Луч», известный в районе как поставщик овощей и картофеля.

Г. Андреев.
Ново-Орск.

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Бригада Вибе хорошо знает в тресте «Жилстрой». В этом комплексном коллективе 52 рабочих — плотники, столяры, штукатуры, мебельщики. Бригада самосто ятельно выполняет работы по обустройству цеха, работают на штукатурки до покраски. Характерно, что в тот период, когда на участке отстают штукатурные работы, на помощь штукатурам

приезжают маляры, работающие в качестве подручных, и наоборот. Члены бригады в числе первых включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда и настойчиво выполняют принятые обязательства. Бригадир, например, без отрыва от производства учится в вечернем строительном техникуме.

Сейчас бригада готовит к сдаче объекты в кварталах №№ 26 и 240. Ее выработка национального промышленного нового.

Н. КОТЫШЕВ,
рабочий отдела организации труда треста «Жилстрой».

рам неизменно приходят маляры, работающие в качестве подручных, и наоборот. Члены бригады в числе первых включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда и настойчиво выполняют принятые обязательства. Бригадир, например, без отрыва от производства учится в вечернем строительном техникуме.

Сейчас бригада готовит к сдаче объекты в кварталах №№ 26 и 240. Ее выработка национального промышленного нового.

Н. Шатров.

10 лет безаварийно работает на никелевом комбинате компрессорщик Николай Михайлович Каштанов. Он хорошо изучил и освоил работу на разных машинах, воздушной и компрессорной. Одновременно он освоил электроремонтное оборудование и часто при неполадках обходит ся без помощи дежурного электрика.

Фото И. Нестерова.

В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯИСТВАХ

Вклад доярки Зайнаб Галеевой

За достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС активно борются работники молочно-товарной фермы пригородного совхоза «Ударник». Уже продолжительное время они проочно занимают второе место в социалистическом соревновании животноводов Ново-Орского района за увеличение надоев молока и сейчас ставят своей задачей завершить год наилучшими в районах надоями.

Много на этой ферме доярок, закрепленных за себя мастерами своего дела. Вот одна из них — Зайнаб Галеева. В группе у нее 17 коров, от каждой из них она уже надоняла с начала года по 2600 килограммов молока вместо 2070 килограммов на плану. В совхозе сделали небезынтересный подсчет. За 10 месяцев и 20 дней ноября тов. Галеева получила от коров своей группы 8,5 тонны сверхпланового молока высокой хирности. Солидная цифра!

— Готова и дальше трудиться во имя решения благородной задачи — создания в стране обилия продуктов сельского хозяйства, — говорит знатная доярка. — Ведь о дальнейшем увеличении их производства и будет идти речь на Пленуме ЦК партии!

С хорошими показателями встречают знаменательную дату многие другие доярки совхоза. Суточные надои по ферме по прежнему постоянно превышают уровень, установленный планом. Множатся ряды передовиков соревнования. В ноябре с подъемом труда, например, молодая доярка тов. Потяжкина. Ноябрьское задание по удоям молока она выполнила за 25 дней.

Коллектив фермы успешно претворяет в жизнь свое годовое социалистическое обязательство: сдать государству в этом году 6000 центнеров молока вместо 5100 центнеров по плану.

Н. Шатров.

Обещания вместо дела

Работникам литейно-механического цеха никелькомбината часто приходится трудиться в плавильном цехе. Здесь мы ведем ремонт печей, конвертеров и другого оборудования.

До последнего времени все в работе обстояло благополучно. Но как-то экскаватор около шахтоподъемника № 1 повредил рельсовые пути. Вот с тех пор и приходится ремонтникам многие операции выполнять вручную. В частности, так осуществляется подъем деталей большого веса.

Не раз ремонтники обращались к механику плавильного цеха тов. Осипову с просьбой восстановить рельсовые пути. В ответ слышали обещания. Но дело так и не свалилось с места. А пора бы уже...

С. Урюпин,
рабочий литейно-механического цеха никелькомбината.

Орский рабочий

24 ноября 1960 г. 3 стр.

В эти дни мир является свидетелем двух в корне различных подходов великих держав Востока и Запада к вопросам, касающимся их отношений с соседними малыми странами. Речь идет, с одной стороны, о советско-финляндской дружбе, а с другой — об агрессивных действиях США против Кубы.

Прибывший 21 ноября в Москву Президент Финляндии У. К. Кекконен заявил, что его нынешний визит в СССР продиктован стремлением Финляндии укрепить советско-финляндскую дружбу, являющуюся примером правильных, служащих делу всеобщего мира и прогресса отношений между великой и малой, социалистической и капиталистической странами. Для советско-финляндских отдающих характерны взаимное уважение суверенитета и невмешательство во внутренние дела друг друга, обоядная выгодность экономического сотрудничества, общая защита дела мира. Дальнейшему развитию этих важнейших элементов мирного сосуществования и служат нынешний приезд и переговоры У. К. Кекконена в Москве.

Совсем иначе развиваются отношения крупнейшей капиталистической державы — Соединенных Штатов Америки — с их соседом на юге — Республикой Куба.

Новый агрессивный акт США

Широко известно, что в течение многих лет, когда в Кубе владычествовал диктатор Батиста — ставленник американских монополий, — власти США поддерживали самые дружественные отношения с кубинской администрацией. Но вот народ Кубы сверг диктатора и стал на путь проведения независимой политики. Этого оказалось достаточно, чтобы США выступили против Кубы. За последнее время эти выступления приобрели форму подготовки военной интервенции против кубинского народа.

По приказу президента США Эйзенхауэра в Карибском море, омывающем берега Кубы, появились американские военные корабли. В качестве официального оправдания этого провокационного акта правящие круги США выдали утверждение, будто двум государствам Центральной Америки — Гватемале и Никарагуа — угрожает нападение со стороны... Кубы! По признанию американской печати, эту версию высмеивают даже в государственном департаменте.

«Демонстрации силы» в Карибском море агрессивные круги США преследуют несколько

ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕССЫ

целей. Они хотят терроризировать народы Гватемалы и Никарагуа, где вспыхнула восстания против диктаторских режимов, находящихся на службе у монополий США. Они пытаются оказать давление на другие латиноамериканские страны, чтобы закрепить экономическую отсталость и политический деспотизм в Латинской Америке.

Также опасная политика

всегда выше международного права и знаменует собой тенденцию к порабощению латиноамериканских народов, чтобы закрепить экономическую отсталость и политический деспотизм в Латинской Америке.

Такую же политику грубого

вмешательства во внутренние

дела государства проводят Соединенные Штаты и в Юго-Восточной Азии, частности в Лаосе.

После того, как правительство Суванна Фума провозгласило политику мира и нейтралитета, Вашингтон заявил о прекращении американской помощи Лаосу и развернул против него подрывную деятельность. Но правительство Суванна Фума не поддалось шантажу. Тогда США объявили о возобновлении американской помощи Лаосу, но направили ее не законному правительству Лаоса, а борющимся против него мятежному генералу Носавану.

Сохраняя дипломатические

отношения с законным прави-

тельством Лаоса, Соединенные

Штаты одновременно готовят

армии мятежников для похода

против столицы Лаоса Вьентьяна. Кроме того американские

дипломаты требуют, чтобы пра-

вительство Суванна Фума не

принимало решительных мер

против мятежников.

Борьба против законного пра-

вительства Лаоса призвана слу-

жить и состоявшееся на днях в

Бангкоке совещание венных со-

ветников агрессивного блока

СЕАТО. На совещании обсуж-

дался вопрос о возможности во-

оруженной интервенции против

Лаоса.

Угроза, нависшая над Лаосом

в связи с кознями Соединенных

Штатов, привела к сплочению

лаотянского народа, что нашло

отражение в переговорах между

делигациями правительства и

и руководства лаотских патрио-

тических сил. Обе делегации со-

гласились сформировать прави-

тельство национального единства

с участием представителей

всех национальных, демокра-

тических и патриотических пар-

тий страны. Участники перегово-

ров приветствовали решение

правительства Лаоса принять

помощь от Китайской Народной

Республики и Демократической

Республики Вьетнам.

Л. Величанский.

Заводу сборного железобетона

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кронвички мостовых краев.

Обращаться в отдел кадров

завода по адресу: ул. Строите-

лей, 39.

Оргу локомотивного депо

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в овощехранилище,

продавцы в вагон-лавки, тран-

зитчики, грузчики.

Обращаться по адресу: ст.

Орск, отдел кадров.

Откосомаху «Чиликий

дол» на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

ветеринарный врач.

Обращаться по адресу: Стা-

рый город, Сенная гора, теле-

фон 6-77.

Клецов Владимир Иванович, про-

живающий в Орске, Советская, 45, воз-

буджают дело о расторжении брака с

Петровой Мариной Осиповной, прожи-

вшей в г. Тбилиси, Ленинский

район, д. Сестафская, 20.

Дело подлежит рассмотрению в на-

родном суде 4-го участка г. Орска.

Сорокин Александр Николаевич, про-

живающий в Орске, Советская, 84.

ДОКУМЕНТЫ: редактор — 3-68, ст.

секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,

бухгалтерия — 051.

ФОТОГРАФИИ: издательства «Орский рабочий»

Путешествие

в мир природы

очерках и статьях географов, биологов, геологов сообщаются новые данные об интересных для науки местах, редких природных явлениях.

В журнале имеются отделы «Для любителей», «Полезно знать», «Исследования, эксперименты», «С фотопарашютом и кинокамерой» и другие.

Обычно номер «Природы» завершается ответами на вопросы читателей. В каждом номере содержится от 80 до 100 иллюстраций и цветных вклейок.

В 1961 году на страницах «Природы» будут опубликованы статьи о новых исследованиях по физике атомного ядра и атомной энергии и ее использованию в мирных целях, по современным проблемам астрономии, астронавтики, кибернетики, о новейших достижениях советской медицины и т. д.

Будет очень хорошо, если этот интересный журнал обратит себе новых подписчиков в нашем городе.

В последнее время партия и правительство особое внимание уделяют проблемам охраны природы, бережного и разумного использования ее玳。

Эти вопросы стояли в повестке дня недавно закончившейся сессии Верховного Совета Российской Федерации, на которой был принят Закон об охране природы в РСФСР.

В связи с большим интересом общественности к этому вопросу хотелось бы познакомить читателей с журналом «Природа» — одним из старейших научно-популярных изданий в нашей стране.

Этот журнал — хороший помощник научным работникам, агрономам, лесовикам, химикам, медикам, источник новых знаний для педагогов, лекторов, пропагандистов.

Для читателя, следящего за успехами естествознания, большой интерес представляют разнообразные статьи и заметки о проводимых в СССР и за рубежом научных экспедициях и путешествиях. Многие материалы журнала знакомят с природой малоизвестных уголков нашей Родины. В

и многие другие участники хора уже несколько лет занимаются в этом коллективе. И эти годы, связанные с искусством, сделали их богаче, сильнее. Василий Новгородцев, Владимир Панин пришли в коллектива недавно, но его интересы стали их интересами. Как правило, все участники хора хорошо работают на производстве.

К смотру хор и танцевальная группа подготовили новые композиции «Орские горки», «Уральские ямщики». Они воспроизводят колоритные картинки уральского быта.

Уезжают участники хора с твердым намерением завоевать на сцене первое место. Удачи вам, товарищи!

Л. Зорина.

Хозяйка будущих вечеров

Вечер девушки-строителей провел комитет комсомола треста «Южуралтяжстрой». О тех, кто самоотверженно трудится на стройках семилетки, о чести быть в первых рядах борцов за новое рассказали в своих выступлениях секретари комсомола тов. Конькова и воспитатель общежития тов. Мещерова.

Девушки поделились опытом



ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры машиностроителей — «Разоблаченный чудотворец». Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Мост первый нельзя». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Испытательный срок». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Командир отряда».

Дом культуры железнодорожников — «Банковый билет в миллион фунтов стерлингов».

Клуб культуры металлургов пос. Никель — «Домой».

«Банковый билет в миллион фунтов стерлингов».

Дом культуры металлургов — «Большие надежды».

Дом культуры энергетиков — «Простая история».

Дом культуры завода имени Чкалова — «Домой».

Ресторану ст. Орск на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ плотник, швейцар, ученики по

варов и продавец в ларек на рынке Старого города.

Обращаться в отдел кадров ресторана на ст. Орск.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,

бухгалтерия — 051.

Заказ № 458. Тираж 13.000